

Беломорская Мариупольская

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполнительного Комитета Райсовета КФССР

XVII год издания

Четверг

20

ноября

1947 г.

№ 47 (2013)

Цена 15 коп.

Считать основной задачей партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника — резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим 110-120 проц. дневной нормы выработки...

Из постановления бюро ЦК КП(б) КФССР
«О стахановском месячнике на лесозаготовках».

О стахановском месячнике на лесозаготовках

Постановление бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Колхозники и колхозницы Олонецкого района, кадровые рабочие и инженерно-технические работники Олонецкого леспромхоза, включившись в республиканское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок, приняли обязательство: выполнить план IV квартала 1947 г. к 21 декабря — дню выборов в местные советы депутатов трудящихся, дать стране сверх квартального плана 13 тысяч кубометров леса, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждым работающим и поднять производительность труда на лесозаготовках в целом по району на 10 проц. выше плановой.

В обращении ко всем работающим на лесозаготовках республики, колхозники и кадровые рабочие леспромхоза Олонецкого района обявили период с 21 ноября по 21 декабря стахановским месячником на лесозаготовках с тем, чтобы досрочно выполнить план лесозаготовок IV квартала 1947 года и успешно завершить выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, одобряя инициативу колхозников, колхозниц Олонецкого района, кадровых рабочих и служащих Олонецкого леспромхоза, постановляет:

1. Обявить с 21 ноября по 21 декабря сего года стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

2. Считать основной и главной задачей партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника

— резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим 110-120 проц. дневной нормы выработки, досрочного выполнения плана IV квартала по каждому предприятию ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Обязывает руководителей партийных, советских, комсомольских и лесозаготовительных предприятий добиться максимального использования имеющихся механизмов, рабочей и гужевой силы и обеспечить выполнение дневных графиков работы предприятий, для чего: правильно

организовать труд рабочих, уплотнить рабочий день, обеспечить принятие индивидуальных обязательств и их выполнение каждым лесорубом, возчиком, трелевщиком, электропильщиком, шофером, машинистом и на этой основе добиться повышения производительности труда каждого рабочего на 10—20 проц.

3. Обязать райкомы партии, райкомы комсомола, райисполкомы, республиканский союз леса и сплава, руководителей лесозаготовительных организаций, председателей сельсоветов и колхозов до 21 ноября провести общие собрания рабочих, служащих, колхозников и колхозниц на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение олонецких колхозников и рабочих Олонецкого леспромхоза и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана IV квартала 1947 г.

4. Обязать райкомы партии, исполнкомы райсоветов обеспечить составление и утверждение ежедневных графиков по каждому леспромхозу, лесопункту, мастерскому участку и, исходя из утвержденного графика, установить ежедневные задания на стахановский месяцник по заготовке и вывозке леса для каждой бригады, каждого механизма, работающего на лесозаготовках. Разрешить на период стахановского месячника организовать социалистическую помощь лесозаготовительным предприятиям со стороны рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций района.

5. Предложить Министерству лесной промышленности республики, управляющим лесозаготовительных трестов "Севкареллес" и "Южкареллес", Индустрийному управлению местной топливной промышленности, директорам лесозаготовительных предприятий, партнерам ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и секретарям первичных парторганизаций лесопунктов принять все меры к созданию и обеспечению необходимых условий для выполнения рабочими, колхозниками, работающими на лесозаготовках, взятых обязательств по повышению производительности труда, выполнению и перевыполнению плана IV квартала 1947 г.

Секретарь ЦК КП(б) КФССР Г. КУПРИЯНОВ.

Как и для чего образуются избирательные участки

Из беседы агитатора А.А. Полузеровой с избирателями своего участка

На прошлой неделе мы договорились, что следующая наша беседа будет на тему: как и для чего образуются избирательные участки, о чем мы сегодня будем беседовать. И так...

Для приема избирателей (при голосовании) и для подсчета поданных голосов территории городов, поселков и сельских советов разбиваются на избирательные участки.

Избирательные участки образуются по месту жительства избирателей. Следовательно, избиратели голосуют не по месту работы.

Избирательные участки — общие для выборов во все авеню местных советов; в районный, городской, и сельский Советы. Таким образом, в день выборов избиратель в одном месте будет голосовать одновременно за нескольких кандидатов в депутаты различных Советов, заполняя разные бюллетени по различным избирательным округам.

Поясним это примером.

Избиратели, живущие по улице Солунца г. Беломорска будут избирать двух депутатов — в районный Совет депутатов трудящихся и в городской Совет. Избиратели живущие в селе Вирма тоже будут избирать двух депутатов, то есть в свой сельсовет и в Беломорский районный Совет депутатов трудящихся,

В Положении о выборах предусмотрены различные нормы, по которым образуются избирательные участки. В городах, в по-

селках, а также в больших селах и на территории сельсоветов, на считающих более 2 тысяч человек населения, избирательные участки образуются из расчета: один участок на полторы — три тысячи человек к населению.

Территория сельсовета с населением не более 2 тысяч человек составляет, как правило, один избирательный участок.

В нашей стране есть такие местности, где населенные пункты отделены друг от друга довольно большими расстояниями. И это учтено нашим избирательным законом. Так, в селениях или в группе селений, насчитывающих меньше 500, но не меньше 300 жителей, в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров, могут быть образованы отдельные избирательные участки.

В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается образование избирательных участков с числом населения не менее 100 человек.

Отдельные избирательные участки будут организованы в больницах, в родильных домах, санаториях, домах инвалидов, где насчитывается не меньше 50 избирателей. Эти избирательные участки создаются не по числу населения, а по числу избирателей.

Чтобы дать возможность принять участие в выборах избирателям, находящимся в день выборов в пути, закон предусматривает образование избирательных

участков на находящихся в этот день в плавании судах (с числом избирателей не меньше 25).

Воинские части, войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с числом не менее 50 и не более 3-х тысяч избирателей. Эти участки будут также общими для выборов во все местные Советы депутатов трудящихся.

Наш избирательный закон заботливо предусматривает такую организацию избирательных участков, при которой могли бы принять участие в выборах все избиратели, где бы они не жили, — в крупном городе или бескрайней тундре, в горном районе или таежной зоне.

Центры избирательных участков устраиваются в лучших помещениях городов, селений. Для того, чтобы сохранить тайну выборов, в помещениях для голосования отгораживаются комнаты или кабинки, где избиратель наедине заполняет избирательный бюллетень.

В нашей стране вся организация избирательных кругов и участков направлена к тому, чтобы выборы были действительными, всеобщими, действительными, а голосование —

тайным.

И когда агитатор закончил беседу, избиратели остались довольны такой беседой и просили агитатора чаще приходить к ним,

По республике

Кандидаты, достойные народного доверия

С большой активностью прошло собрание в колхозе имени Володарского, Сортавальского района. Лучший пахарь колхоза тов. Храповицкий предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Сортавальского районного Совета коммуниста, председателя Кириогорского сельсовета Федора Мартынова Голубева. Собрание единодушно поддержало это предложение.

Около трехсот рабочих ремонтно-механического завода Сегежского бумажного комбината называли своим кандидатом в депутаты Се-

Новые специалисты сельского хозяйства

В государственной колхозной школе полеводов в Куркийокском районе состоялся выпуск 78 специалистов сельского хозяйства. Впервые школа подготовила около 40 полеводов и садоводов. В республиканской школе механизации сельского хозяйства состоялся первый выпуск группы электромехаников.

23 электромеханика выехали в различные районы республики для работы на колхозных электростанциях

